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ATA DA 72ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2016 

Aos sete dias do mês de novembro do ano de dois mil e dezesseis, no horário 

regimental, sob a presidência do vereador Oziel Pires de Moraes realizou-se a 

septuagésima segunda Sessão Ordinária do corrente exercício. Assinaram o livro de 

presença os vereadores: Antonio Marmo Fogaça, Áurea Aparecida Rosa, Celio Vieira 

Goncalves, Eliel Ferreira Leite, Jeferson Modesto Silva, Joao Antonio de Oliveira, 

Laercio Lopes, Oziel Pires de Moraes, Pedro Correa dos Santos, Rodrigo Tassinari, 

Sebastiao Jose de Souza, Valdinei Pinheiro Vasco, Walter Daniel da Silva Júnior, 

Wiliana Cristina da Silva de Souza e Wilson Roberto Margarido. Havendo número 

regimental e invocando a proteção de Deus, o Presidente declara abertos os trabalhos 

da presente Sessão. Colocadas em discussão e votação as Atas da 71ª Sessão 

Ordinária e da 11ª Sessão Extraordinária, realizadas em 3 de novembro, foram 

aprovadas por todos. Correspondência recebida: Ofício da Assembleia Legislativa 

do Estado de São Paulo encaminhando cópia do Requerimento 1903/16, de autoria da 

Deputada Maria Lúcia Amary, no qual cumprimenta a população de Itapeva pelo 

aniversário da cidade. Ofício do Demutran em resposta ao Requerimento 591/16 – Ver. 

Margarido - requer ao Demutran que efetue a demarcação de estacionamento na Rua 

João Soares de Almeida, localizada no Parque Longa Vida. Ofício dos Correios em 

resposta ao Requerimento 634/16 – Ver. Célio Cavaco - requer à Empresa Brasileira de 

Correios e Telégrafos, para que informe a possibilidade de instalar uma unidade no 

Jardim Maringá. PROPOSITURAS: Proposta de Emenda À LOM: 1/2016 - Vereador 

Rodrigo Tassinari - Revoga o artigo 178-A na Lei Orgânica do Município de Itapeva. 

Moção: 11/2016 - Vereador Jeferson Modesto Silva - Moção de Apelo ao Governador 

do Estado, Exmo. Senhor Geraldo Alckmin e ao Secretário de Estado da Saúde, Exmo. 

Senhor Dr. David Everson Uip, para que envidem esforços no sentido de atualizar o 

repasse mensal do IAMSPE -  Instituto de Assistência Médica ao Servidor Público 

Estadual à Santa Casa de Itapeva, o mais breve possível, para que o atendimento a 

centenas de servidores públicos e seus familiares, de Itapeva e região, seja 

restabelecido. Requerimentos: 761/2016 - Vereador Toni do Cofesa - Requer ao 

Comutran que informe a possibilidade de implantar guard rail na Rua Benedito de 

Camargo Margarido, localizada no Jardim Grajaú. 762/2016 - Vereadora Wiliana Souza 

- Requer ao DER que efetue implantação de um trevo com rotatória na Rodovia Pedro 

Rodrigues Garcia, entrada para o Bairro da Sanbra. 763/2016 - Vereador Dr. Pedro 

Correa - Requer ao Sr. Prefeito, para que informe a data prevista para efetuar a 

conclusão da extensão da iluminação pública na Avenida Europa, até encontrar com a 

Rua Alberto Vilhena Júnior, no Jardim Europa III. 764/2016 - Vereador Tião do Táxi - 

Requer à Sabesp que tape o buraco na esquina da Avenida Vaticano com a Rua João 
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Antunes de Moura, no Jardim Europa. 765/2016 - Vereador Margarido - Requer ao 

Prefeito que informe o motivo da falta de dentista para atendimento na Unidade de 

Saúde da Família do Distrito Alto da Brancal. Indicações: 1112/2016 - Vereador Eliel 

Ferreira - Indica implantação de ciclovia na Vicinal Luiz José Sguário, até próximo ao 

Bairro Caete. 1113/2016 - Vereador Eliel Ferreira - Indica extensão da iluminação 

pública no final da Avenida Gastão Mesquita Filho, até a entrada da Vila Maringá. 

1114/2016 - Vereador Toni do Cofesa - Indica passagem da máquina motoniveladora 

na Rua Roque Pereira de Godoy, no Parque Longa Vida, sentido Bairro do Saibro. 

1115/2016 - Vereador Célio Cavaco - Indica a instalação de luminária no poste da Rua 

Laudelina de Melo, em frente ao n° 35 (Rotatória do Campo do Santana), na Vila 

Aparecida. 1116/2016 - Vereador Célio Cavaco - Indica a construção de uma cobertura 

em torno do coreto da Praça Anchieta. 1117/2016 - Vereadora Wiliana Souza - Indica 

que seja colocada lixeira suspensa na Rua Antonio Martins Guimarães, em frente ao nº 

86, na Vila São Camilo. 1118/2016 - Vereadora Wiliana Souza - Indica que seja 

oficializada a Semana da Bíblia no calendário do Município, conforme a Lei Municipal n° 

2471/06. 1119/2016 - Vereador Rodrigo Tassinari - Indica operação tapa buraco na Rua 

Átila Bonilha Neto, travessa com a José Pedro de Oliveira Campos, Jardim Beija Flor. 

1120/2016 - Vereador Dr. Pedro Correa - Indica passagem de máquina patrol para 

melhorias nas ruas do Bairro Agrovila I e IV. 1121/2016 - Vereador Jeferson Modesto 

Silva - Indica a criação de um Campeonato Municipal Feminino de Futsal. 1122/2016 - 

Vereador Jeferson Modesto Silva - Indica que sejam criados no município Jogos de 

Integração de Bairros. 1123/2016 - Vereador Margarido - Indica que seja designado 

funcionário para trabalhar no Cemitério do Bairro do Tomé. A Presidência encaminha a 

Proposta de Emenda à LOM à Comissão competente e a Moção, os Requerimentos e 

as Indicações à Secretaria Administrativa para providências de costume. TEMA LIVRE: 

Com a palavra a Vereadora – Conversaram com o sr. Mauro, do Tribunal de Contas de 

Itapeva sobre o caso dos assessores da Câmara. Esclareceu bastante sobre o que está 

acontecendo e forneceram um documento, que está disponível no site. O tribunal desde 

2013 observa que assessores e cargos de chefia devem ter um certo nível de 

escolaridade. A última conselheira fez uma recomendação, que é atender ao exigido 

pela Constituição Federal, em seu inciso 5 do artigo 37. Desde 2012 há uma ação civil 

pública que tramita na justiça, que é um dos itens responsáveis pela rejeição das contas 

dos ex-presidentes da casa, Paulo de la Rua e Paulo Tarzan. É recomendação taxativa 

a exigência do nível superior. A não observância pode acarretar em multas e sansões 

maiores. Quem julga as contas do Executivo é a Câmara de vereadores. Quem julga as 

contas da Câmara, é o Tribunal de Contas, que está desde 2013 pedindo, 

recomendando e explicando o que deve ser alterado. Por Itapeva ser uma cidade de 

grande extensão territorial, a vereadora sugere que haja um assessor com curso 

superior completo e outro com ensino médio completo. É sua posição. Acha melhor que 
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a Câmara observe o que foi apontado antes que perca mais assessores, como já 

ocorreu antes. Há inclusive assessores que trabalharam nesta casa que saíram e agora 

respondem por improbidade administrativa. Mesmo recomendação não tendo força de 

lei, já existe jurisprudência nesse sentido. Disse que foram a seu escritório e deixaram 

uma denúncia sobre “pedras”, porém ela não estava e não sabe quem foi. Gostaria que 

a pessoa lhe conferisse mais informações para que o assunto possa ser trazido para a 

Câmara. Com a palavra o Vereador Tião do Táxi – Vai à tribuna pelo mesmo que a 

vereadora Áurea, que é a assessoria parlamentar. Disse ver interferência entre os 

poderes, que teoricamente são independentes, mas da maneira como tem sido 

apontada a Câmara Municipal, não vê total independência. Disse que são os vereadores 

que sabem como funciona a assessoria da Câmara. Em aparte, o Vereador Junior 

Guari – esclareceu que o Tribunal de Contas e o Ministério Público estão de olho nos 

vereadores, que são a casta mais baixa do poder legislativo, mas não estão 

interessados em deputados e senadores e nem em seus assessores, de quem não tem 

sido exigido o ensino superior. Se fosse o presidente da Câmara, teria resolvido o 

problema deixando a situação como está, pelo menos até que seja equalizada a 

situação e a cobrança feita em todas as esferas.  Retomando a fala, Tião afirmou que 

a Câmara tem sido prejudicada. O presidente tem toda razão em ter suas preocupações, 

pois as penalidades o terão como alvo. Declarou que a decisão sobre o grau de 

instrução dos assessores que trabalham para ele só deveria competir a ele mesmo. 

Outrossim, disse entender o presidente quando este elaborou o referido projeto. Se é 

para regularizar e moralizar, deve ser no Brasil todo, e não só na Câmara de Itapeva. A 

Câmara deve ser independente. Frisa que quantidade e qualidade quem tem que definir 

são os vereadores. Aquele que achar que o assessor não tem qualidade que o dispense 

e contrate outro. Comenta sobre a comparação entre o número de cargos efetivos e 

comissionados e declara que o próximo presidente deve se atentar aos serviços 

terceirizados (limpeza, segurança, vigia). Se o quadro virasse permanente, abriria 

precedente para continuar com a assessoria. Foi isso que entendeu sobre o 

apontamento do Tribunal de Contas. ORDEM DO DIA: Leitura do Projeto de Lei 

84/2016 - Executivo - Autoriza o Executivo Municipal a receber através de doação o 

imóvel urbano que especifica, de propriedade de Sérgio de Queiroz Gonçalves e sua 

esposa Thereza Campolim Gonçalves, para o fim que especifica. Colocado em 2ª 

discussão e 2ª votação, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei 085/16 – 

Executivo - Autoriza o Executivo Municipal a receber através de doação os imóveis 

urbanos que especifica, de propriedade de Hamilton Luiz Ahualli Júnior e sua esposa 

Andrea Santoro Ahualli e Paulo César Spirandelli e sua esposa Maria Aparecida 

Falciano Spirandelli, para o fim que especifica. Colocado em 2ª discussão e 2ª votação, 

foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei 086/16 – Executivo - Institui a 

Política Municipal de fomento à Economia Solidária, CRIA o Programa Municipal de 
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Economia Solidária e dá outras providências. Colocado em 2ª discussão e 2ª votação, 

foi aprovado por todos. Leitura da Moção 11/2016 - Vereador Jeferson Modesto Silva 

- Moção de Apelo ao Governador do Estado, Exmo. Senhor Geraldo Alckmin e ao 

Secretário de Estado da Saúde, Exmo. Senhor Dr. David Everson Uip, para que envidem 

esforços no sentido de atualizar o repasse mensal do IAMSPE -  Instituto de Assistência 

Médica ao Servidor Público Estadual à Santa Casa de Itapeva, o mais breve possível, 

para que o atendimento a centenas de servidores públicos e seus familiares, de Itapeva 

e região, seja restabelecido. Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado 

por todos. Leitura do Requerimento 762/2016 - Vereadora Wiliana Souza - Requer ao 

DER que efetue implantação de um trevo com rotatória na Rodovia Pedro Rodrigues 

Garcia, entrada para o Bairro da Sanbra. Colocado em discussão e votação únicas, foi 

aprovado por todos. Leitura do Requerimento 764/2016 - Vereador Tião do Táxi - 

Requer à Sabesp que tape o buraco na esquina da Avenida Vaticano com a rua João 

Antunes de Moura, no Jardim Europa. Colocado em discussão e votação únicas, foi 

aprovado por todos. MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO: Dependendo dos 

Pareceres das Comissões Competentes: Em d/v únicas o Projeto de Resolução 

002/16. Em 1ª d/v a Proposta de Emenda À LOM 001/2016 e os Projetos de Lei 056, 

061, 062, 069, 079, 080, 083 e 087/16. EXPLICAÇÃO PESSOAL – O vereador Laércio 

Lopes pede que conste em ata voto de pesar pelo falecimento do senhor Wilson Sabino. 

Nada mais a tratar a Presidência convoca os Senhores Vereadores para a 72ª Sessão 

Ordinária a ser realizada na quinta-feira, 10 de novembro, no horário regimental e, 

invocando a proteção de Deus, declara encerrados os trabalhos da presente sessão, 

mandando que, para constar, fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa 

Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, 07 de novembro de 2016. 
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